
 ７月 10日（日）、丸亀市の Pikaraスタジアムで行われました「第 38回全国小学生陸上競技交流

大会 香川県最終予選会」での入賞者を紹介します。なお、 

表彰は、本日、放送で行いました。 

敬称は略します。おめでとうございます。 

【男子コンバインドＡ】 第５位 水口 銀二郎 1804点 

            第８位 大平 陽晴 1746点 

 藤田 明徳 講師が、７月３１日をもちまして退職いたします。藤田講師は、６年と４か月、詫間

小学校のためにご尽力いただきました。上学年の子どもたちは、理科の授業や放送委員会などでお

世話になったと思います。藤田講師は、これまで３度、合計２０年以上も本校に勤務されました。

長い間、大変お世話になりました。 

 大西 優花 養護助教諭が、８月２９日をもちまして転任いたします。大西養護助教諭は、本年度

４月から約５か月間、養護教諭複数配置ということで、健康管理や保健指導等、本校の子どもたち

のため、また、養護教諭が不在になった近隣の学校のためにご尽力いただきました。次の勤務先は

現時点では、まだ決まっていないとのことです。大変お世話になりました。 

 お二人とも、本校での勤務はまだ残っていますが、夏休みになりますので、この機会にご紹介い

たしました。 

                              先月に実施いたしまた「保護者 

アンケート」の結果がまとまりま 

したのでご報告いたします。 

全１９項目中、１２項目が肯定 

的な意見の割合が 90％を超えてお 

ります。そして、90％に近い評価 

が５項目あり、ここ５年間の結果 

と大きくは変わりません。 

課題である「家庭読書」ですが、 

今回、ここ３年間では、わずかで 

はありますが、最も高い評価とな 

りました。23が 60読書運動等のご 

協力にも感謝いたします。 

なお、本校のホームページをあ 

まりご覧になっていない保護者の 

方が４割ほどいらっしゃいます 

が、できるだけ毎日、ブログを更 

新するよう努めております。ぜひ、 

一度、ご覧いただけたら幸いです。 

                     

肯定的 否定的

1 楽しく学校に行っている 96.2 3.8
2 あいさつができている 92.0 8.0
3 仲のよい友だちがいる 96.2 3.8
4 家でも読書をしている 61.2 38.8
5 交通ルール・マナーを守っている 94.8 5.2
6 外出時の安全意識が高まっている 88.6 11.4
7 基本的な生活習慣を、身に付けている 87.2 12.8
8 豊かな心を育てている 97.3 2.7
9 学校での授業や活動が分かりやすいと言っている 88.7 11.3
10 ｢協力指導｣や｢少人数指導｣などは、効果がある 97.3 2.7

11
教員は、お子さんのことをよく理解して、適切な指導をして
くれる

94.2 5.8

12
教員とは、電話や連絡帳などで、お子さんのことについて相
談できる 93.8 6.2

13 学校の給食は楽しいと言っている 94.1 5.9
14 「学校だより」｢学年だより｣などは、よく読んでいる 84.6 15.4

15
保護者や地域の方が、学校の行事や授業を参観する機会があ
る

88.1 11.9

16
授業参観日や学校行事等があったときは、親子でそのことを
話している 95.0 5.0

17 学校は、教育方針や教育活動などを保護者に知らせている 96.7 3.3

18
学校の施設や備品などが整備され、安全や衛生、教育効果等
の配慮ができている 97.3 2.7

19 学校のホームページについて 60.5 39.5

保護者の返答（％）
質問内容

 

                                      

 

 

            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 学 校 便 り  琢磨 

令和４年度 第９号 R4.7.20 三豊市立詫間小学校 

栄光を讃える！ 

教員の異動について 

保護者アンケート（全体） 



● 登校時、交差点ギリギリに横一列に並ぶのは危険だ。挨拶もあまりできていないし帽子をかぶっていない子がいる。→

並び方は、交通指導員とも相談し、子どもたちの安全に配慮して指導いたします。挨拶や帽子の着用は学校で指導します。 

● 休日の行事は、試合などで参加できないことが多いのでできれば平日にしてほしい。→平日は、仕事を休めないので、

休日にしてほしいというご意見もいただいております。平日と休日の両方で行事等を計画いたします。 

● 体操服の名前は必ず入れなければいけないのか。→刺繍、ゼッケン型、名前のみの３パターンが可能ですので、よろし

くお願いいたします。 

● 極力マスクを外させたい。→教育委員会等の指示により、登下校時、屋外での活動時には、マスクを外すよう指導して

います。また、個人の体調や感じ方によって室内でマスクを外している子どももいます。ただ、新型コロナウイルス感染

症の再拡大を受け、学年閉鎖の学年も出ている状況ですので、室内で近距離の会話を伴う場合は、マスクを着用するよう

指導しています。感染すると非常に困る子どもや家族の方もいらっしゃいますし、マスク着用に対する考え方も保護者に

よって違いますので、本校としては、教育委員会からの指示やガイドラインを基に指導しております。 

● キックボードに乗る時も、ヘルメット着用するよう指導してほしい。→基本的には保護者の方の判断ですが、頭部を強

打すると意識不明になる可能性が高く、ヘルメット着用は、安全性の面から大変有効であると考えます。なお、電動キッ

クボードは、現在は原動機付自転車に該当し、利用には原付以上の免許が必要となります。 

●卒業の時、担任の教員が異動になった場合、クラスで花束を渡しているが、学級役員としては全員の同意を得る、集金す

るなど、とても大変だと聞いた。→学校としては、受け取りませんので、今後は、そのようなお心遣いは一切しないようお

願いします。（用意いただくと、受け取りませんとは言えないので、１～６年生まで、共通でよろしくお願いします。） 

● 茶髪等は許可しているのか。→本校では、長さや髪をくくることの規定はありますが、頭髪の色の決まり等はありませ

ん。頭髪の色を決めている小学校はほとんどないと思います。中学校との連携、社会通念等を考慮いただき、保護者の判

断でお願いしております。 

● 勉強が苦手な子どもに、放課後、勉強会をしてほしい。→授業中等に、できるだけ個に応じた指導を心がけます。放課

後は、児童の管理上、また、指導体制上、勉強会の開催は難しいのが実情です。 

● 懇談会は、対面、Zoom等の選択ができるように対応してほしい。→懇談会は、ＰＴＡ行事でもありますのでＰＴＡに

もこの情報を提供させていただきます。感染状況等にもよりますが、学校としては、基本的には、遠隔よりは対面での懇

談をお願いしたいと考えております。 

● ランドセルが重い。ランドセルは強制か。→現在の校則（詫間小のきまり）には、持ち物として「ランドセル」と明記

しています。今後、校長会等でも話題として提供し、市内の状況も鑑み検討していきます。 

● スクールバスでシートベルトをしていない子を見かける。挨拶も元気がない。→学校で指導します。 

● 学級会計報告に担任の印が押されているが省略してはどうか。→三豊市も会計関係の書類の印は省略していませんの

で、学校としても、現在のところ省略はできません。 

● コロナ感染状況の周知は、学級閉鎖等の措置を取らない場合は必要ない。→強く開示を希望される方も多いことから、

学級閉鎖等がない場合は、学年、人数等具体的なことは知らせずに感染状況のみを周知しています。学年閉鎖や学級閉鎖

になれば、感染者の学年は特定されてしまいますが、今やもうインフルエンザなみに誰がいつ感染してもおかしくない状

況ですので、感染した人が誰なのかといったことには、一切ふれないよう子どもたちには指導しています。 

● ＭＫ杯サッカー大会の出場を検討してほしい。→コロナ感染がきっかけとなって多くの学校が出場を見合わせていま

す。このことに加え、教員の働き方改革への対応で、水泳記録会も全県下で取り止め、県の水泳記録会もスイミングの大

会となりました。現在、陸上のみ（地区陸上記録会が開催されている）学校で指導している状況です。部活動も地域移行

が進められています。もちろん、出場したいという気持ちも十分理解できますので検討させていただきますが、大会参加

やそれに向けての練習については縮小の方向です。 

● 日曜参観の「親子ドッチボール」を再開してほしい。→現在は難しいですが、感染状況を見て、行事等の再開を検討し

ます。                            校長の独り言は、今回、お休みします。 

  

 

 個人や特定の学級に関わる内容、本校だけでは対応できないこと（教育問題等）に関するご意見は、

ここには掲載しておりません。（ＰＴＡや子ども会、キッズに関する意見等につきましては、ＰＴＡ会長、

子ども会育成会長、うらしまキッズの担当者にお伝えします。）お褒めいただいたご意見も多数ありまし

た。ありがとうございました。紙面の都合で掲載は省略いたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                    

保護者アンケート（自由記述） 


